

CSONGRÁD NÉPE

A FÜGGETLEN KISGAZDA PÁRT LAPJA

MEGJELENIK CSÜTÖRTÖKÖN ÉS VASÁRNAP

Felolvasó szerkesztő:
GERENDI LÁSZLÓ

Főszerkesztő:
SÁGHY S. JÁNOS

Felolvasó kiadó:
MALOSIK A. NÁNDOR

ANYÁK NAPJÁRA

Irtta: GREGOR ARANY

„Anyám előtt megálltam remegve, szótlanul. Arca busraváltan, miattam könnye hullt. Akkor megfogadtam, hogy megtartom igazán; könnyezni én miattam nem lesz okod Anyám...” Így szólt a vers, mit május első vasárnapján elmondottam Édesanyámnak, husz évvel ezelőtt, — apró kislány koromban.

Bocsássa meg jó Anyám, hogy azóta is sokat, nagyon sokat permetezte könny szivét miattam. Pedig én akkor olyan tiszta szivemből fogadtam... Tudom, ha a sors bal kézzel vágott arcom, jobban fájt az, mint nekem. Oh, ne tagadja jó Anyám, — még a gyermekem is megszülte volna helyettem... Anyai sziv, te bolondos, apró kis valami: Minden Anyák Szive, — önzetlenséged az istenség erejével határos. A teremtés pompás munkájában, a legmagasztosabb szerep neked jutott, te virágok virága, — anyai Sziv; mosolyban a legtisztább boldogság, könnyekben a legszentebb fájdalom. Lemondások között élő Sziv tudod-e, hogy minél fájtobb az a lemondás, annál fényesebb glóriát ad?!

Nem tudok elképzelni olyan anyát, ki féltő aggódással, reményes vágygal ne azért imádkozna a Jóistenhez, hogy gyermeke egyszer eljusson a boldogság templomának csak a küszöbéig is. Ezen a napon édes jó Anyánk, mennyi hála, mennyi köszönetet kellene elrebegni, — mennyi virágot kellene szórni elibétek, hogy jószágokért köszönetet mondjon a gyermeki sziv.

A Tisza partján nem terem annyi virág, mely felérne egy száls virággal, mit olyan gyermeki kéz nyújt át, kinek szivében Édesanyja beleoltotta; a jó és nemes rajongó szeretetét, — Isten lelkének földön felejtett részét, a becsület kristályosodását: a

jellemet. És itt álljunk meg egy pillanatra. Akik sok önismerettel, a tökéletesedés utáni vágygal, egy emelkedettebb lelkivilággal járnak az élet útjait, — akikben a jó még nem senyvedt el az emberi gyarlóságok bogánca között, gyakran kénytelenek boncolgatni egy-egy meg nem művelt, nemes virágtól terméketlen lelket, amelyek meddősége kénytelen arra, hogy megértse mi az a jellem. — Egyedül az anya hivatott arra, hogy gyermeke belső világát ne piszkos kavicsokkal terhelje, hanem drága kövekkel ékesítse, — a zsenge lélekben hintse el a vágyat a szellemi és az erkölcsi tökéletesség felé. Nehéz feladat, de a fáradság meghozza gyümölcsét.

Vihar utáni időket élünk, a Nap melege még igen gyér ahhoz, hogy megbájt lelkünket, testünket melengetse. Didergő emlékezőnk a tegnapi és fázunk ha rá gondolunk: hát ezt is átlehetett élni?! Kell, hogy eszünkbe jusson a Mindenható, kinek akarata nélkül egy fűszál sem görbülhet... Míg forog a föld, semmi sem örök a nap alatt, — a sötét éjszaka is véget ért, kezd derengeni. Tudjuk, hogy a ma sem cipel számunkra mázsás puttonyokban mézes marcipánt. Oh, most még nagyon kicsinyek igényeink, ma még kenyeret, csak annyit, amennyi éppen elég, tudjon szelni minden anya gyermekének. Talán holnap már nagyobb és fehérebbet szeretnénk, — ma még azért a kicsiny darabka kenyérért is kulcsoljuk imára kezeinket.

Ezen a napon, átérzem azoknak az anyáknak fájdalmát, kik kénytelenek voltak megválni apró gyermeküktől. Milyen szivet-maró érzés lehetett annak az erzsébeti asszonykának, ki három éhező kis száját nem tudott még kenyérral sem jól tartani. A szivembe nyilal, ha rá gondo-

lok a két és fél éves Magduskára, — aki még nem tudja, milyen kegyetlen szó a „nincs” s ahogyan kérte: „Anyuka, csak egy pici kenyelet kélek sépen!”... de amikor olyan pici sincs, volt az anya keserű válasza. S ahol nincs, oda még a villámcsapás sem üt. És ekkor a Mindentudó és látó megdobogtatta a szíveket, — a krisztusi szeretet új életre kelt az emberek lelkében s a kicsi Magduskák pici szája nem marad éhesen az új szülők asztalánál. Ezek, az anya puha karjától távollévő kis apróságok, anyák napján kinek mondják el: „Nincs senki olyan szép, nincs senki olyan jó, — nincs senki olyan, mint az én anyám”. Nekem az az érzésem, hogy ma mindannyian elmennek ünnepi szívvél, a mindenki Édes Anyjához, — s Szűz Anya lábaihoz teszik le, az anyukának szánt virágaikat. Gyermeki szivükkel mit is kívánhatnak? Majd az anyuvala megsugja nekik, — ezt: Édes jó anyám, segítsd vissza a fogságból apukát,

hogy anyukának ne kelljen dolgozni járni. Neki csak az legyen a gondja, hogy ruháinkat rendbe szedje, jókat főzzön ebédre és mosolyogjon, mindig mosolyogjon...

Anyák! Őszülő hajú, vérző szavu Édes Anyák, — kik bucsut, oltárt sorba jártok, hogy egyetlen fiatok még egyszer ölelő karjaitokban megegyeszen megpihenjen, ne sirjatok! Lelketek verejtéke az égbe száll és ott fonn az igazságos meghallgatja egyszer imátoikat. Hinni kell az eljövendő szépségében, — a lelkek egyszer megbékélnek. Most még idegenben a honvágy emészti szíveteket, de eljő még az idő, mikor is ujult erővel, magyar rögbe ekét akaszthat, vehet és arathat fiatok.

Anyák! Magyar Anyák! Ezen az illatos vasárnapon, dobogó szívetek teljen meg édes gyönyörűséggel, — amikor botorkáló léptekkel, haramatos gyöngyvirág csokorral áll elibetek, mindennél drágább kincsetek, — ja holnap embere: a gyermek.

Bevezetik a dohányjegyet

Heti 25 cigaretta lesz a tervezett fejadag

Csongrád, május 4. A pénzügyminisztérium elgondolása alapján Csongrádon is bevezetik a dohányjegyet. Dohányjegyben csak 18 éven felüli férfiak részesülhetnek, míg a nőket kizárják az eltilatásból. A tervek szerint heti 25 cigaretta lesz a dohányjegyre a fejadag.

Politikai akadémia a rendőrségen

Szeder Ferenc az első előadó

Csongrád, május 4. A rendőrség legénység demokratikus szellemében való átnevelése érdekében a csongrádi Rendőr Egyesület ugynevezett politikai akadémiát rendez, amelyre előadókként a négy nagy demokratikus párt vezetőit kérte fel. Szeder Ferenc a Szociáldemokrata Párt főtitkára tartja a város háza közgyűlési termében az első előadást, amelynek keretében ismerteti pártja célkitűzéseit és irányvonalát. A többi pártok előadói: a Független Kisgazda Párt részéről Kovács Béla, a párt főtitkára, a Kom-

munisták részéről Révai József főtitkár, a Parasztpárt részéről pedig Veres Péter lesznek. Az előadások zártkörűek, azokra csak a helyi pártok vezetősége kap meghívást.

— **Figyelmeztetés.** Az állomáshelyiség felhívja figyelmet, hogy bérbe nem vett vasúti területen való legeltetéstől mindenki óvakodjék, mert tettenérés esetén súlyos bírságolásnak teszi ki magát.

Ára 1.000.000 pengő.

A HORIZONT

Lapunk felelős szerkesztőjének „Akik elkészülnek” című vasárnap-vezércikke élénk visszhangra talált sok csongrádi fiatal lelkében. Ugy gondoljuk, tartoznak a tárgyilagosságnak, amikor a vezércikkre tegnap beérkezett hozzászólást teljes egészében közre adjuk.

Válasz Gerendi László Akik elkészülnek című cikkére

Nem szívesen használnok idegen szót az írásaimban, beszédükben, mert nekem husomban és véremben éli a magyar szó, a magyar lélek, a fajtamért, szülő földemért való szeretet. Nekem az a tény, hogy magyar vagyok nem alkalmi vállalkozás, üzleti, vagy haszonszélű ok, hanem lelke mélyében a szülői szeretettel beültetett, soha ki nem törölhető valóság. A Tisza, a mezők zöldelő élete, a határ minden dusan vagy szegényesen termő tája ép-pugy hozzátartozik az életemhez, mint mindaz, amit magyar sorsnak, magyar életnek neveznek.

Mégis elkészülök innen én is. Nem fáj a szívem? De igen.

Félek az óriási feladattól, ami népünkre az újjáépítés útján vár? Nem.

Nézd a horizontot, sötét felhők gomolyognak rajta. A gomolygó felhők közül kiválasztok egyet, a legsötétebbet és megmutatom, mit látok rajta:

Mérhetetlen emberi gyűlölet, szeretetlenség, amely minden emberig felér akár kicsiny, akár nagy. Egymás torkának rohanó idegenek és ismerősök egyaránt. Ókóba szoruló kezek, amelyeket a gyűlölet, az emberi indulatok legszennesebbje szorít össze.

Furcsa jelenséget látok magam körül, amit nem a politikai életforma, hanem az emberek lelki sége teremtett meg. Boldog az, aki rosszat tehet embertársának. Örül, ha bosszuszomja kielégül s még az ártatlan áldozatokon sem sajnálkozik. Ez nem ennek az évrnek, hanem már hosszú évtizedeknek bomlasztó betegsége, amely mind több és több lelket fertőz meg.

Nagy harcot vívok magammal, amikor mérlegre teszem a két kérdést: menjek, vagy maradjak? — Ha csak magamról lenne szó bizonyosan az utóbbi mellett dönténék. De vállalhatom-e a felelősséget utódaimmal szemben azért, hogy tudtam, láttam a gyűlölet hullámot, amely feléjük közelegett és én mégis maradtam csak azért, hogy önmagamot megmentsem a honvágy mardosó érzésétől. Hagytam, hogy benne maradjak egy olyan emberi közösségben, amelynek főszínpada a szeretetlenség, a másik meg nem értése. Hagytam csak azért, mert fajtam szeretete a Tisza partjához vonzott.

Nem egyszerű dolog ez Barátom...

Tudom, hogy mi, akik az erkölcset lényesen tisztán, ragyogóan, győztesen szeretnénk látni, inkább vagyunk, sokkal többen, mint a magukról megfeledkezettek, akik a demokratikus újjáépítés munkáját önző céljaik, egyéni peccenyestügetéseik érdekében oktalan vádaskodásokkal, alaptalan intrikákkal próbálják nehezíteni. Az azután természetes is, hogy a mi hangunk szerényebb,

halkabb az övéknél — nem azért, mintha mi valóban bűnösök volnánk a sokszor felénk dobott vádokban. Hanem mert mi már eleve felismertük a megbékélésben, a szeretetben, az összefogásban rejlő óriási erőt, amelyet mind mind hasznosítani tudnánk az újjáépítés munkájában.

Nyugtass meg Barátom, ha tudsz. És ha nem, ne rójj meg, ha vándorbot után nyul remegő kezem. Tudom, hogy soha be nem gyógyul az a seb, amelyet a szülőföldem utáni vágy ejt rajtam, de talán nyugodtabban hajtom örök álomra a fejem, ha az a tudattal tehetem, hogy utódaim békében, szeretettel körülvevé életem majd s nem kell tar-

tanok az emberi szeretetlenség, meg nem értés kíméletlen táncsövájától.

A horizonton sok a sötét felhő, de ez a legsötétebb, ami engem aggodalommal tölt el. Nem félek a munkától, mert hiszen eddigi napjaimat is munkában éltem le, nem félek a szegénységtől, mert eddig sem vart körül pompa és gazdagság.

Fájó kérdés ez barátom, mely ezrek és ezrek lelkében ég s talán kissé magyar sors is. Hiszen nekünk magyaroknak sohasem volt elég, hogy ellenségeink irtottak, pusztítottak bennünket, a legnagyobb sebeket mi magunk vágtuk mindig saját testünkbe.

Legmagasabb napi áron vesz tollat, bőrt, gyapjút

ZSIBRITA SÁNDOR Kossuth u. 8.

P. D. P.

Vizkésztelünk okszerű felhasználása

A 41150/1945. F. M. rendelet kötelezővé tette a vizitársulatoknak, hogy a háború okozta veszteségek pótlása után készítsék el újjáépítési munkatervüket, hogy az új feladatkörbe való bekapcsolódás után minél hatékonyabban bekapcsolódjanak az ország lehető leggyorsabb tápraállításába. Mindenek előtt azonban helyre kell állítani a meglévő berendezéseket, mert ezek elengedhetetlen kellékei a védekezésnek és kellékei lesznek a későbbben létesítendő berendezéseknek is. A vizet előbb le kell igazni, majd azután hasznos munkára kell fogni. A vízmelegítésben döntő szerepet visznek a védőberendezések. Ezeket megvédeni nemcsak a társulatok kötelessége, hanem kötelessége a város minden lakójának. Sokan nem gondolnak arra, hogy árvízveszély idején a gátakon felhalmozott rőze és káró milyen felbecsülhetetlen értéket képvisel a védekezésnél. Az ártér fásítása sem csupán gazdasági érdeket képvisel, hanem mint hullámtörő kelléke a partbiztosításnak. Belvízlevezetésnél, hogy az zavartalan és céljának megfelelő legyen, kell, hogy a csatornák mindenkor rendeltetésüknek megfelelő állapotban legyenek. Ezek gondozása és karban tartása a társulatok feladata közvetlenül, de a megkímélése közvetve mindenkinek kötelessége, mert a felgyülemlett víz elpusztíthatja a termést, melynek minden szemére nagy szüksége van ennek a nagy élelmezési gondokkal küzdő országnak.

Következőkben cikksorozatot

közlünk a társulatok által kiűzött vízgazdasági problémák megoldási tervzetéből.

(Folytatás a következő számban.)

—V.—

•••

Köpenyegfordítás

Konferánsz: Kedves Hallgatóim, mióta a világ saját tengelye körül forog, szokás a divatját mult köpenyeket kifordítani és a legújabb párizsi, vagy más divat szerinti fazonra kicserélni. Alábbiakban bemutatunk egy ilyen köpenyegfordítási tanfolyamot, illetve csak a tanfolyam hallgatóinak a vizsgáját. Mindenki a saját jól felfogott érdekében figyeljen meg minden mozdulatot, hogy a mesterséget jól elsajátíthassa. A tudás hatalom!

Most bevonul a tanfolyam! (4-5 köpenyeges személy felsorakozik).

Konferánsz: (Vezényel). Vigyázz! Kész! Rajta! (A köpenyesek gyorsan levetik köpenyüket, kifordítják és úgy veszik ismét magukra. A konferánsz odamegy győzteshez, felemeli a karját és bemutatja a közönségnek.)

Konferánsz: Ime a győztes! Tisztviselő Béné! A legügyesebb köpenyegforgató. Győz két és fél gondolattal a többi versenyző előtt. A második helyezett is egy egész számfejjel maradt le mögötte.

A győztes: Igen így kell

köpenyegfordítani! (Köpenyegyet és a többire mutat). Szerkesztő ur! Távolítsa el ezt a reakciós bandát.

Kézbesítő: (Belép) Tisztviselő Béné urnak egy levél. (Átadja.) Tessék!

Győztes: (Főlényesen) Biztosan az előléptetésem! (Olvassa) Lehetetlen! Nekem? A győztesnek?

Konferánsz: Mi az kérem? Győztes: C listára vagyok téve! Kirúgtak az állásomból, pedig mindenki szemeláttára elsőnek fordítottam ki a köpenyegemet.

Kézbesítő: Nyugodjon meg Béné urfi! Egyszer a legjobb köpenyegforgatót is utoléri a végzet.

—I—

A Polgári Demokrata Párt elnöksége felhívja a párt tagjait, hogy akik még nem vetik át az új tagsági igazolványukat, azok minél előbb jelentkezzenek a párt Uri u. 7 szám alatti pártirodájában, ahol az új tagsági igazolványukat átvehetik.

—I—

Felhívjuk tagjaink figyelmét a minden vasárnap délelőtti fél 11 órakor kezdődő pártértekezleteinkre és kérjük, hogy azon minél nagyobb számban jelenjenek meg. Minden időszaki kérdésről beszámoló, tudtványok és viták. Városunkat, népünket érdeklő szociális és gazdasági jellegű problémák tárgyalása. Vendégeket is szívesen látunk.

—I—

Felhívjuk Csanytelek és Tömörkény községekben lakó parthiveink figyelmét, hogy az önkormányzati szervek kiépítése érdekében hatékonyan működjenek közre. Erre vonatkozó megbeszélések végett csongrádi szerveztünk irodáját vasárnap, vagy szünnapokon keressék fel. Sürgős, vagy rendkívüli esetekben egyéb napokon is, a hivatalos óra alatt.

ISMÉT VÁSÁROLUNK
seprőt és törkölyt
pálinkáért. Jelentkezés
Zryni u. 3. MALOSIK

Jól akar szórakozni ???

Jöjjen el május 5 én vasárnap délután a Polgári fiúiskola tornatermében tartandó cserkész tarkadéluánra!

Szeretettel vár mindenkit az 577 Kapisztrán Szent János cserkészcsapat.

HIRDETMÉNY.

Felhívom mindazokat, akik a Vörös Hadsereg 1946. évi I. évnegyedi jóvátételére és husellátásának biztosítására a kiadott határozatom alapján földterület után kivetett sertést nem szolgáltatják be, azt minden körülmények között f. évi május hó 6 án — hétfőn — feltétlenül teljesítsék, mert ellenesetben mulasztó ellen a rendőri közigazgatási eljárást (internálás) azonnal megindítom.

Polgármester.

Kilencsenben egy hold here évi kaszálásra kiadó Szőlőhegyi u. 4.

MARHA, BORJU, LÓBŐRÖKÉRT
talpat és felsőbőrt, gyapjuért szövözet,
pézsmá, görény, nyulbőrökért gyufát adok cserébe.
Birka, kecske stb. bőrökért a legmagasabb
napiarat fizetem.

Tapodi József

nyersbőr, gyapjukereskedő.

244

H I R E K

Naptár: Ma május 5. vasárnap, Kat. Miseric, Prot. Gotthard.

Időjárásjelentés: A meleg tovább tart, helyenként futó záporok lekecségesek.

Adópengő: május 4. én 910 P. Vízállásjelentés: A Tisza 2. án 171, 3. án 171, 4. én 168 cm.

Hőmérséklet: 2. án éjszaka 11, nappal 29, 3. án 11, nappal 30, 4. én éjszaka 12 Celsius fok.

Gyógyeset győztes május 4. től Barna.

TAGADÁS.

Százszor és ezerszer tagadom hogy szeretlek.

Te azt hiszed, a valóság fáj nagyon, — ne hidd...

Szívemből valamit elraboltál az igaz, — a hitem, vagy talán mást? Lehet, nem visz Feléd az emlékezet...

Már nem tudom, élt-e egyszer a varázs, amély Téged keresett, — Egyáltalán, szerettelek?

Tagadom, — vagy inkább nem hiszem. Bolondos jó szívem, néha sok mindent elhibáz. Hidd el, az a nagy fellángolás, egyszerűen csak hangulat volt.

LEVÉL

Tudom, e levelet nem küldöm el. Hozzad, Csak megírom, hogy májdan lásd, Gondoltam rád. Kicsit haraggal, de szeretve...

Néha feledni akartalak, Hirtelen, egyszerre, de nem sikerült, — szívem kimerült...

Már nem fáj hogy rossz vagy, rám sem gondolsz... Lehet, most épen másnak dalolsz Tavaszról, májusról, virágos mezőkről.

Közből megfedkezél valakiről, kinek Te voltál Minden: A dal, a fény, az álom... Mióta távol vagy tőlem, a bánat utját járom...

G. A.

— **Ejegyzés.** Kolláth Margitka és Kukucs Lajos május hó 1. én tartották a jegyzésüket. Minden külön értesítés helyett.

— **Ejegyzés.** Kátai Erzsike Csongrád, Boros István Szentés, május 1. én tartották a jegyzésüket. Minden külön értesítés helyett.

— **Dr. Sándor Antal** orvos rendelését megkezdte Szivák tér 7. sz. alatt. 3-1

— **Értesítés.** Tisztelettel értesítjük testületünk tagjait és a város közönségét, hogy kellő számú jelentkezés esetén a f. hó 12. én Szegeden tartandó iparosgyűlésre a MFTR menetrendszerű hajót indít. Tekintettel arra, hogy ezen hajó csak abban az esetben indul, ha elegendő utas jelentkezik tisztelettel kérjük, hogy akik ez alkalommal Szegedre akarnak utazni testületünkét ezt bejelentést sziveskedjenek, legkésőbb f. hó 8. án délig. Bejelentést mindennap lehet tenni az iparistület irodájában. Vezetőség.

Csongrádi gazdák, ujbirtokosok hozzatok szót a Kisgazdapárt!

Termelési verseny, amelyben pártállásra való tekintet nélkül mindenki résztvehet

Csongrád, május 4. A Független Kisgazda Párt Országos Központja nagyszabású termelési versenyt rendez. A verseny azokra a mezőgazdasági termékekre terjed ki, amelyekben a legnagyobb a háborusult hiány. Tehát cukor, olaj és rosnövényekre. A versenyben résztvehet minden földműves pártállásra való tekintet nélkül, aki június 1. ig helyi párt-elnökségünkkel jelentkezik.

Cukorrépa. Mint a verseny minden csoportjánál itt is elsősorban a mennyiséget, tehát a legnagyobb termést díjazák. A cukorrépa díjazása szeptember hónapban becsüléssel történik.

Olajosnövények. Repce termés eredménye júniusban, napraforgóé augusztusban, ricinusé szeptemberben lesz elbírálva, de általában a helyi viszonyok és az időjárás szerint, a termés beábrítására előtj jó időben.

Rosnővények. Len általában június, kender július hónapban bírálható.

Elbírálás alá kerül még a zöldtrágyázás is.

A termelési verseny díjai kisebb mezőgazdasági gépek, kéziszerszámok, műtrágya, permetezőszer és egyéb gazdasági, illetve háztartási cikkek.

A Független Kisgazda Párt Csongrádi szervezete felhívja a város földművestársadalmát, hogy a termelési versenyre — annak nemzetgazdasági szempontból való fontosságát tekintve — minél nagyobb számban jelentkezzenek.

Az Ön szállodája BUDAPESTEN ismét a Teljes kényelem. Hihetőleg meleg folyóvíz a szobákban. Kitűnő figyelmes kiszolgálás. Fürdőszobák.

Öngyilkosság... Szerecséttlenség... Rejtély!..

Csongrád, május 4. Ezek foglalkoztatják az elmúlt napokban a csongrádi rendőrkapitányság nyomozó osztályát. Május elsején jelentették a rendőrségnek, hogy Lovas Pálné 53 éves csongrádi lakos szülőjében a konyhá kiálló szögére felakasztotta magát. A rendőrséggel kiszálló hatóságok orvos már csak a beállított halált tudta megállapítani. Bucsulevelében, amelyet hátrahagyott, megmagyarázza öngyilkossága okát. Mivel a rendőrség büntényt nem lát fennforogni, a kiadták a temetési engedélyt.

Ugyancsak május elsején halálos kimenetelű szerecséttlenség történt az Iskola u. 12. sz. alatt. Szabados István házában boros pincéjében egy két hektóliteres hordót akart leengedni, azonban a nehéz súlyu hordó valahogy megcsuszott és Szabados olyan szerecséttlenül került a meredek lépcsőn a hordó alá, hogy az keresztül ment rajta. A helyszínen meghalt. A rendőrség megindította a nyomozást abban az irányban, hogy a szerecséttlenségért terhel-e valakit felelősség.

Április 29. én reggel 6 óra tájban a Hullámterén az egyik fűzfán egy 26-30 év körüli közepetelű férfi hullája lógott. Az azonnal kiszálló rendőri bizottság nem tudta kiéltét megállapítani, mivel az ismeretlen férfi zsebében egyetlen levél, vagy sor írás nem volt, ugyszintén róla senki semmiféle fevilágosítással szolgálni nem tudott. Ismeretlen jele: a jobbzseme hiányzott, amit valamikor műtéttel távolítottak el. Munkásruha volt rajta. Mint ismeretlen hullát temették el a csongrádi temetőben.

A rendőrség a ruháját róla levette és mint egyetlen megmaradt földi ismertetőjelet a csongrádi járásbíróshoz áttette, ahol bármikor megtekinthetik mindazok, aki ismeretlenről valamit is tudnának.

Magyarok és más népek

A most lezajlott háború Európa majdnem minden népével összeköttetésbe hozott bennünket magyarakat, s ennek sok tanulságot lehet önmagában is közzéadni.

Felvetődik önként az a kérdés, milyen legyen a viszony a magyarság és más népek között, különösen pedig a bennünket környező népekkel kapcsolatban?

Az első, amit ezzel kapcsolatban megállapíthatunk: az igazi magyar ember bármelyik országba kerüljön, de ugyanúgy elismeri mások egyéniségét is. A magyar ember világnézetében a tér fogalma határtalan, vagyis ez magyarázza azt a jelenséget, hogy a világ, elterülünk alatta mindegyik, akár milyen nyelven beszélünk is. A magyarság éppen ezért nem akarja erőszakosan megzavartatni más népek nyelvét, kultúráját, tehát nem ismeri az elnyomás fogalmát sem. (Ha a magyart akarják elnyomni, természetesen éppenugy elenszögöl). Éppen ezért megfigyelhetjük, hogy igazi magyarok sohasem akartak más népeket beolvasztani. Aki ezt tette leggyakrabban az a magyar volt, nem a magyar nem üldöz egy népet sem, akik ezt tették, jobbra színtén asszimiláltak voltak. (Figyeljük meg, mennyi németetű van a háborus bűnösök között.)

Már Zrínyi kifejtette: „Egy nemzetnél sem vagyunk alábbvalóak”, tehát a magyar nem helyezi önmagát más népek fölé, mint pl. a német, aki a világ első nemzetének tartotta magát. Sőt, önmagával szemben a magyar sokkal szigorúbb, mint más népekkel szemben, innen van idegenimádata, s az a rossz tulajdonsága is, hogy senkit sem tud úgy gyűlölni és megkárosítani a magyar, mint a saját fajtáját!

Éppen a legújabb idők ezekből a tettekből sokat megcáfoltak, de ne feledjük el, hogy a bűnösökért, mulasztásokért felelős vezetőik nagyrésze nem volt magyar származású. Sajnos, 1526. óta a

magyarság nem vehette sorsának intézését saját kezébe, s ezért van az egész világon talán minden nép közül legrosszabb híre a magyarnak! Ahogy Németh László szépen kifejtette, az igazi magyarság saját hazájában „kisebbségi sor”-ban élt.

A jövőben tehát egyet kell jelenteni annak a két szónak, hogy magyar és becsület. Saját magunkat reformáljuk meg elsősorban, saját portánkon teremtsünk rendet, akkor érdemeljük ki más népek becsülését is. Vezetőink pedig ne ilyen, ne olyan szemlénven át nézzék a magyarságot, hanem belülről, megértően, javító szándékkal, s akkor teljesezhetnek ki a magyarság életfája. K. L.

ÉLELEMÉRT SÓT!

1 kg. só 20 db. tojás.

A Magyar Élelmiszeripari és Árukereskedelmi RT. budapesti vállalat üzemi bizottsága munkásaik és tisztviselőik részére élelmet cserél és vásárol, ért. Gözhajó u. 1.

Nyíltér

(Ezen rovatban közzétették felelősséget nem vállalunk.)

Ily Szabó Sándor 22 éves szüleit elhagyta, neki senki hitelt nem adjon, mert helyette ki nem fizetem és érie semmi felelősséget nem vállalok.

Szabó Sándor és neje.
Tanya 815 sz.

Csongrád m. v. polgármesterétől.

3153—1946. szám.

HIRDETMEYNY.

Az eláttatlan lakosság zsirszük-ségletének biztosíthatása végett felhívom mindazokat, akik a zsirbeszolgáltatási kötelezettségüknek még nem tettek eleget, vagy csak részben tettek eleget, hogy a kátralekos zsirmennyiséget a kijelölt zsirátvevő hentesekhez, (Benke János, Hatvani István, Palásti János és Hajdu István hentesek) haladéknélküli, de legkésőbb 8 napon belül — 1946. évi május hó 13. ig szállítsák be. Aki ezen időig a zsirbeszolgáltatási kötelezettségüknek nem tesznek eleget, büntetendő cselekményt követnek el és ellenük a büntetendő eljárás meg fog indíttatni.

Az engedély nélkül levágott sertések tulajdonosait nyomatókossan felhívom, hogy az engedély nélkül levágott sertések után szolgáltatassák be a kötelezően előírt zsirmennyiséget — (5 személy után 4 kgr. ot és annyiszor 3 kgr. ot, ahánnyal a családtagok száma az 5-nél kevesebb) — mely esetben utólagos vágási engedélyt kapnak. Aki ezen felhívás alapján a zsir szolgáltatást, a büntetéstől való mentesítésüket javasolni fogom.

Az eláttatlan lakosság érdekében áll, hogy a sertések után, melyek levágottak, a zsir szolgáltatassék, ezért felhívom az eláttatlanokat, hogy saját érdekükben a közzelátási hivatalnál jelentsek be mindazokat, akikről tudják, hogy engedély nélkül sertést vágottak. Ily esetekben, valamint a hatóság által felkutatott esetekben is az összes zsirkészlet el fog koboztatni.

Csongrád, 1946. évi május 4.
Polgármester.

SPORT

Válogatott villámturna
mérkőzések május
1-én Szentesen

Szentese, május 4. Ragyogó napfényes időben kb. 1500 néző előtt játszották Szentesen május 1-én az Erzsébet sporttelepen az évad egyik legizgalmasabb footballjátékát: a válogatott villámturnát. A kétszer 20-20 perces mérkőzéseken, részvett a vármegyei Rendőregyesület, a Szentesi Madisz, a Szentesi Máv. és a Budapesti Máv. csapata. A mindvégig izgalmas mérkőzéseket délután 1 órakor kezdték, azok este 8 óráig tartottak a közönség állandó feszült érdeklődése mellett.

Elsőnek délután 1 órakor a vármegyei rendőrválogatott és a Szentesi Máv. futott ki a zöld gyepre, hogy összemérje erejét. Ezen a 20 perces igen izgalmas mérkőzésen mindkét csapat egyenlően jól játszott, úgyhogy a mérkőzés eldöntetlen 0:0 arányban végződött. Ezután a Szentesi Máv. és a Budapesti Máv. szórakoztatta igen értékes játékaival a nézőket, azonban nagyobb gólarányt ezen a mérkőzésen sem sikerült egyik csapatnak sem elérni, végre is meg kellett elégedniük az ismét eldöntetlen 1:1 eredménnyel. Ezt követően a Szentesi Madisz és a Budapesti Máv. játszott szintén 1:1 gólaránnyal. Közben körülbelül 3 órakor a Szentesi Madisz és a Tiszaföldvár csapatai között került sor a II. o. bajnoki mérkőzésre. A minden figyelmet lekötő játékot 4:2 gólaránnyal zárták. Ezen a mérkőzésen a bírói tisztelet Tóth László látta el nagy hozzájárulással.

A bajnoki meccs után a Rendőregyesület és a Budapesti Máv. került szembe egymással. Eredmény 2:1, majd ezt követte a Vármegyei Rendőrválogatott és a Budapesti Máv. szép játéka 2:0 eredménnyel. A villámturnák mérkőzéseket a Szentesi Madisz és a Szentesi Máv. összehozta zártan le naplementekor 0:0 eredménnyel.

A pontozás a következőképpen alakult: 1. Vármegyei Rendőrválogatott 4-1-es gólarány 5 pont, 2. Szentesi Madisz 1-1-es gólarány 3 pont, 3. Szentesi Máv. 2-3 gólarány 2 pont, 4. Budapesti Máv. 2-4 gólarány 2 ponttal.

A mérkőzések befejeztével elégedetten hagyta el helyét a közönség, mert hiszen igen ritkán van alkalmunk arra hogy ennyire változatos és mindvégig izgalmas játék tanuja lehessen.

Szücs Zoltán.

Két fővárosi csapat is ellátogatott szerdán hozzánk, a futballrajongók nem kis öröme. Így nyílt alkalom, hogy a Tisza is jó kiadós heti edzéssel készüljön a vasárnapi mérkőzésre. A Tisza ellenfele a szintén II. osztályú Budapesti EMERGÉ csapata volt. A Tisza méltó ellenfele volt a pesi csapatnak és egy cseppet sem játszott alárendelt szerepet, sőt egy kis szerencsével még meg is nyerhette volna a meccset.

A mutatott játék alapján ismeretlen előttünk az újkécskei kudarc, jóllehet a védelemben nincs meg a kellő összhang. Viszont, hogy a csatársorban csak éppen Bata tartja a „leket”? — érthetetlen.

Utána következett mint fő attrakció, a Barátság—Kistext mérkőzés.

Néhány percre hat után, elsőnek a pestiek futtak ki, köszöntik a közönséget, majd nyomban utánuk a Barátság is kifut. Néhány szavas üdvözlés után a Kistext kezdi a játékot. Kezdeti tapogatózás után, a 20. percben a megzavarodott Barátság védelem mellett — gól. 1:0 Majd a Barátság is lendületbe jön és egyre másra vezet támadásait — Kaptá mesteri irányításával. A 40. percben az ugyancsak Kaptától elinduló gyors támadás most a pesi védelmet zavarja meg és Boksa védhetetlenül bombáz kapura. 1:1.

A II. félidő 16. percében 20 méterről rug szabadot Kaptá. Igen okosan nem kapura lö, hanem a jól helyezkedő Müllerhez gurít, aki nyomban pompás gólt ragaszt a jobb sarokba. 2:1. Most mindkét csapat belefekszik a Kistextnek a 25. percben egy jobbról gördülő támadása elé Kiéner korán kifut és már 2:2. A 30. percben ismét jobboldali támadást vezet a pesi csapat, s egy-két húzás után, a jobb összekötőjük a balssarokba helyez. 3:2. Két perc sem telik el, amikor a Barátság a szintén jobbról beküldött szabadrugása átszáll a baloldala, ahol a jó érzékekkel befutó Tóth haborozás nélkül vágja a bőrt a hálóba. A közönség örül az egyenlőségnek és harsányan biztatja a fiát, aminek meg is van az eredménye, mert a 44. percben Boksa kifőr, a jobbhálvéd szereli, a bíró sipel — 11 est? Mindegy. Kaptá védhetetlenül helyez a hálóba. Ezzel vége is a mérkőzésnek. A közönség meglepődötten távozik a pályáról, hiszen a csongrádi fiuk szépen szerepeltek.

Ma vasárnap, csak a Tisza játszik idehaza, a szintén jó erőből álló K. T. E. csapatával. A csongrádi fiuk „csorba köszörülésre” készülnek.

A Barátság mindkét csapata félegyházra rándul át, hogy a KRVESE I és II. csapatával mérkőzzenek. A csongrádi csapat most — szeriatunk — jól együtt van. Azonban semmi ok az elbizakodásra, mert a félegyházi fiuknak rendszerint a csongrádiak ellen szokott a lépés kijönni.

—i—f.

1 darab muraközi ló és 1 darab törzskönyvezett tehén 2 darab könnyű igás lóért elcserélhető Kossuth F. u. 18. x282

Egy hold herének egy kaszálása eladó, ért. Laatos Rókus Kistrét Tanya 8. 357

Négyméteres fenyő és épületfaanyag eladó, ért. Rákóczi Ferenc u. 3 sz. 358

Korvet adnék kerékpárért, vagy terményért cserébe, Csépa nyolc száz. x319

1 drb ló és hasas tehén elcserélhető földért vagy házért, ért. T. 75. félegyházi ut szélén. 312

Félhold here a kilencesben évi kaszálásra kiadó, ért. Ferenc József u. 47. x314

Egy drb. fejős kecske eladó, ért. T. 200 szám szegedi országot mellett. x315

Két hold gyp kiadó Suranyi Istvánné tanyája mellett. vályog eladó, töreket veszek. Vasut u. 16 sz. 356

Fistalembert kocsiak felveszünk Kossuth F. u. 18. x282a

Hasas és félhízott süldő hasas üszőért elcserélhető, Szentese fel-sőrért 22 Vashid közelébe. x320

Egy jó állapotban lévő gramofon lemezekkel eladó, ért. Erzsébet u. 15.

400 nszől here évi kaszálásra kiadó, ért. Jegénye u. 89 sz. 324

Menyasszonyi ruha magyaros elcserélhető Arany J. u. 47. Gyarmati Lászlóné 323

Fehérruha és áldozási fátyol, se-lyem paplan, fehér ágy elcserélhető Fővenyi u. 44. 322

Másfél éves üsző eladó, ért. Könyök u. 4 sz. 353

Teljes cserépet adnék borért, vagy terményért cserébe, egy hold here évi kaszálásra az Alsórében terményért és trágyáért kiadó, ért. Justh Gyula u. 77. sz. 354

Kilencesben egy hold here évi kaszálása eladó, ért. Arany János u. 12. 347

Jó fejőskecske eladó vagy terményért elcserélhető Uj utca 10. Nagyrében fél hold here kaszálása sertésért, bukrós lóért, vagy csikóért elcserélhető Zöldkert u. 2 sz. 348

Az Alsórében 2000 nszől lucerna kiadó, ért. Alma u. 18 sz. 349

Egy közelítő tehén elcserélhető fél hold szőlőért, kistréért, ért. Pacsirta u. 47. 350

Egy hegedű tókkal együtt elcserélhető, ért. Nagyrét 2 sz. 351

Pénzért, kukoricaért, borért peremes cementhordó, tetőcserép, kutgyűrű, cementvályu és egyéb cementanyagok kaphatók Junta cementárú telepeán Csongrád. Telefon 31. 352

Hasas kancaló paripalóér, pónilóért elcserélhető Siha Ferenc Kossuth u. 32. 355

Elcserélném Szentesen 12 magyar hold földemet Csongrádon lévő bármiféle ingatlanért, ért. Zsinór u. 33. 345

Mamai rében egy hold hereföld évi kaszálásra kiadó, ért. Szivák tér 2. 346

ELVESZTETTEM pénteken d. e. a zöldség és tejpiac között pénz tárcámát igen fontos iratokkal. Kérem a megtalálóját, hogy a pénztárcát és pénzt tartása meg, de a részére értéktelen iratokat adja le Zsinór u. 33 sz. 346a.

300 kéve kukoricaszár trágyáért elcserélhető, egy deszkának való díófa eladó Dobó I. u. 8. 331

Egy hold here évi kaszálásra a Nagyrében kiadó, ért. Felföldi Péter Szőlőhegyi u. 64. 332

1 hold hereföld a Mámairében kiadó, ért. Klauzál G. u. 19. x291

Csongrád város egy darab két éves tenyészkacát továbbtenyésztésre kihelyez, ért. Gazdasági hivatal.

Nagyrében fél hold hereföld évi kaszálásra terményért kiadó, ért. Szőlőhegyi u. 13 sz. x316

Egy drb. 2 éves hasasüsző elcserélhető Mámairét 28. 321

200 kéve szár a Szántó dűlőn eladó. Árviz u. 20. 318

Egy jó bikaborjú és egy herek ló elcserélhető, ért. Róbert Károly u. 18. Keselyes telep. 329

Egy jótejű fejőskecske (1076-könyvezett) a bokrosparti iskolánál káposna mellett kerékpárért elcserélhető T. 1062 sz. 337

Nagyrében I. oszt. here évi kaszálásra kiadó, ért. Erzsébet u. ca 16 sz. Dragon Károly.

2 és fél éves tinóborjú, ártéri kutcsó és igáskocsi elcserélhető, ért. Szép u. 8. 339

Házat vennék 2 éves csikóért és egyébért. Szék u. 13/a. x325

800 nszől here a Nagyrében kaszálásra kiadó Kétógu u. 15 szám. 346

2+1-es rádió eladó Szép uca 25 sz. 347

100 kéve nád, 150 kéve fűszel elcserélhető. Baitás Mezei tanya. 330

Háztartási alkalmazottat keresünk. Jelentkezni lehet Zsinór uca 17 sz. alatt 342

Egy férfi kerékpár és egy meter tűzifa eladó Fővenyi u. 37/a. 333

Singer női varrógép és borjú ért elcserélhető Andrassy uca 58 sz. 334

8 nszől lucerna a Kilencesben évi kaszálásra terményért kiadó, ért. Uri u. 14. 335

Malacot adnék jó kerékpárért, ért. Tanya 274 szám, Antal Ferencet.

Erős kubikosi elcserélhető egy könnyű kocsiért Thököly u. 38 szám. 336

Lakást keresek két személyre butorral vagy anélkül, lakbért munkával fizetem Ajánlatokat Rapaics rkp. 27 alá kérek. 340

Kukorica és napraforgó adogat adok pénzért, ért. Szék u. 13. 341

5 éves ló szőlőért, 1 és fél éves bikaborjú terményért elcserélhető Kenyaszéki iskola mellett Tanya 638 sz. 341

2 pont adnék fiatal magyar kancalóért, ért. Nagyrét követet mellett Kása Istvánnál. 344

Egy süldő eladó T. 885 Mamai dűlő öv. Kakucska Mihályné. 343

Ingatlan veszek ezüst pénzzel fizetem, jégnek hához való szállítást vállalom, ért. Szivák tér 14 sz. 339

100 kéve nád eladó Jegénye u. 37 sz. 342

CSONGRAD NÉPE

A Független Kisgazda Párt lapja.

Főszerkesztő és lapfőigazgató

SÁGHY S. JÁNOS

nemzetgyűlési képviselő.

Szerkesztőség és kiadóhivatal

Csongrád, Kossuth-tér 9. Telefon 37.

Nyomatott: László és Szekeres

könyvnyomdájában, Csongrád.

Már most gondoljon a télre!

Idejében szerezze be tüzelőanyagszükségletét. Elsőrendű 5000 kalóriás fekete szemet adok borért, pálinkáért, lekvárért, malacért, tojásért, árpáért, élő marháért, bárányért. Cement, mész, cserép ugyanilyen alapon kapható.

Csongrádon legolcsóbb beszerzési forrás Szent György u. 3.